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HIRDETÉSI DÍJ;
egy I hasábos petit sor 10 kr.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és k n\ 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.
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szám ára 10 b.
A tiszaparti vasút a közgyűlésen.

int már múltkori lapunkban 
említők, ezen kérdés körül 
igen élénk, hosszantartó vita 
indult meg. Hogy a fontos 
ügynek minden mozzanata 
tisztán álljon az ítélő kö­
zönség előtt, ime itt adjuk 
szó szerint úgy az alispán­
nak jelentését, mint az ál 
landó választmánynak hatá­
rozati javaslatát.

Schmausz Endre alispán hemutatja a nagy- 
méltóságu m. kir. közmunka- és közlekedési 
minisztériumnak f. évi november 25-én 42,266. 
sz a kelt leiratát, mellyel az Ó-Becsétől Sza­
badka felé, másrészről Nagy-Becskerektől Pan- 
cso\áig, illetve I árdánytői Margittáig vezetendő 
bel) i érdeKŰ vasutak kiépítését előmozdítandó, 
a f. é. okt. 8-án 802 sz. a. az ó becse-szabad- 
kai vasútnak Szabadka-Pality között leendő be- 
ágaztatása iránt ezen megye közönsége részéről 
hozott határozat kapcsán tett lelt erjesztésre az 
érdekelt I orontál és Bácsmegyét saját elnök 
lete alatt f. é. december 5-re kitűzött értekezletre 
Ki\ta mig és ennek kapcsán jelenti, hogy ezen 
értekezleten l oppovits Vazul az ó-becsei kerület 
országgyűlési képviselőjével megjelent, mely al­
kalommal ő nagyméltósága a közmunka- és köz 
lekedési miniszter ur részéről kijelentetett:

a), h°gy a jelzett ó-becse-szabadkai vasut- 
O-Kanizsától Pality felé vezetése, illetve

való meg- vagy megnem adása iránt érdemileg 
határozatot hozna — a törzsrészvények jegyzé­
sére ajánlatokat tett községek, illetve azok ér­
dekeltségi képviselőit kívánja meghallgattatni 
arra nézve: hogy az ó-becse-zenta-szabadkai 
vasútra megajánlott hozzájárulási összegeket 
fenntartják-e az esetre is, ha ő nagyméltósága 
a kir. Közmunka- és közlekedésügyi miniszter 
ur a magyar államvasutakba csakis a Horgos­

nak
annak Pality és Szabadka között a m. államvas­
utakba való beágazása engedélyeztetni nem fog, 
hanem a minisztérium ezen megye és Szeged 
város érdekeinek kiegyenlítése tekintetéből csakis 
1 lorgosnál volna hajlandó a beágazást megen­
gedni.

b) Kívánatosnak jelezte továbbá, hogy a 
torontáli és bácsmegyei érdekeltségek a jelzett 
vasutak kiépítése és különösen egy Ó-Becse és 
Török-Becse között felállítandó tiszai vasúti híd 
mikénti létesítése iránt megállapodásra jussanak, 
illetve e célból egyesüljenek.

Ezen kívánalmakkal szemben, a megye al­
ispánja az értekezlet folyamán a megye 802. 
sz. előterjesztésében foglalt álláspont érvényesí­
tését ismételten kérelmezte és azt a megye 
közönségének elhatározása alapján a maga ré­
széről fentartotta; tekintettel azonban arra, 
hogy ő nagyméltósága a horgosi beágazáshoz 
határozottan ragaszkodott és hogy egyben ál­
tala a megye saját érdekeinek megóvása tekin­
tetéből ugyanakkor figyelmeztetve lett arra, 
hogy ezen beágazási pontnak el nem fogadása 
által ezen helyiérdekű vasutat a megyei érdekelt­
ség el ne ejtse, nehogy ezáltal eshetőleg egy, 
ezen megye kivánatával még nagyobb ellentétben 
álló vasútnak kérelmezése idéztessék elő; a 
múlt közgyűlésen nyert az iránti utasítás kö­
vetkeztében, hogy a mennyiben a szabadka- 
palicsi beágazási engedély kinyerése komoly- 
akadályba ütköznék, az iránt a megye közön­
ségének elterjesztést tegyen és a törvényható­
sági bizottságot a szükséghez képest rendkí­
vüli közgyűlésre is hívja össze — ezen veszély 
fentiek szerint tényleg a leghatározottabb alak­
ban fennforogván, az egybegyült tek. törvény- 
hatósági bizottságnak ezen tényállást annál in­
kább siet bejelenteni, mert sem azért, ha a kér­
déses vasút létesítése a nyújtott alapon nem 
sikerülne, sem azért, hogy ha eshetőleg egy 
más irányú s ezen megye érdekeivel még ke­
vésbé egyező vasúti irány engedélyeztetnék, a 
felelősséget magára nem vehetné.

Az elmondottak következtében kéri a tek. 
törvényhatósági közgyűlést, kegyeskedjék to­
vábbi miheztartása végett határozatot hozni.

Bács-Bodrogh megye állandó választmányá­
nak határozati javaslata. Mielőtt a megye közön­
sége a saját részéről a szabadka-ó-becse-zentai 
vasútra 10 évi részletekben előzetesen megajánlott 
250,000 írtnak a horgosi vasúti beágazás esetére

nál beágazást engedélyezné ? — A torontáli
érdekeltséggel való közelebbi érintkezésbe lé­
pés kérdése és az ennek módozataira vonat­
kozó eshetóleges intézkedések magának az itteni 
érdekeltségnek a fenti kérdésre adandó nyilat­
kozata után fogván maga az érdekeltség elha­
tározása alá tartozni: utasittatik ezek követ­
keztében Schmausz Endre megyei alispán ur, 
hogy az érdekelt községek, illetve Zenta város 
képviselőinek meghallgatása iránt intézkedjék, 

s az ezektől veendő választ a legközelebbi 
megyei közgyűlésnek bejelentvén, — a további 
teendők iránt is egyidejűleg javaslatot tegyen.

Ezen ügyiratok felolvastatván, szólásra je­
lentkezett :

Rácz György. Ezen kérdés kétszeresen 
megérdemli figyelmünket. Először, mert me­
gyénknek közlekedési érdekei általában, a Ti- 
szaparté pedig különösen a Szabadkán való 
csatlakozást sürgeti; amint az értekezleteken,
\ alamint a nyilvánosság előtt ellenszólás nélkül 
es minden kételyt kizárólag be van bizonyítva.

Másodszor azért fontos e kérdés mert eb­
ben szóló előszavát látná megyénk integritása 
célbavett megbolygatásának még akkor is, ha 
a fővárosi irányadó körökben nem rebesgetnék 
oly fentszóval és oly gyakran a leendő Szeged 
vármegyének megyénk testéből való részleges 
kihasitását.

Anélkül, hogy Szeged iránti rokonszenvé- 
ből engedne, ki kell mondania, hogy mig an­
nak a vasút, mint leendő tranzitó-állomásnak, 
alig használna valamit: addig megyénk leggaz­
dagabb és legadóképesebb területének kivi­
telét, kereskedelmét és igy a reakció útján 
termelését is hosszú időre megbénítaná. He­
lyesli és elismeréssel szemléli a kormánynak 
Szeged jövőjére irányuló gondjait, sőt részé­
ről óhajtja, hogy e nagy magyar város mi­
nél előbb kapjon egyetemet és igy üres pa­
lotáiba uj lakók, termelésének és iparának uj 
fogyasztók szereztessenek. Azonban helytelenül 
túlzottnak kell tekinteni a Szeged iránti rokon- 
szenvnek azon nemét, mely céltalan jóakaratot 
tanúsítva, föláldozza és kiszolgáltatja megyénk 
érdekeit s végelemzésben csak az osztrák ál­
lamvaspálya zsebének kedvez, megyénk és a 
magyar állam rovására.

Meggyőződése lévén, hogy megyénk érdé, 
keinek csak a szabadkai csatlakozás felel meg­
ás hogy ezen érdeknek védelme a legjogosabb 
önzésen alapul, a nélkül, hogy Szeged méltá­
nyos érdekeit sérthetné : indítványozza, hogy az 
állandó választmány javaslatának elfogadása mel­
lett egyúttal a megye Írjon fel újólag a közle­
kedésügyi minisztériumhoz és úgy forgalmi igé­
nyeinknek, mint féltett integritásunknak érvelő 
kifejtésével újból kérelmezze a szabadkai csat­
lakozást.

Matkovits Lajos. Szerinte az integri­
tás miatti aggodalom korai. Mert mende-mon- 
dánál egyéb azon föltevést nem támogatja. Je­
lenleg az a feladat, kérdezzük meg a községe­
ket: vájjon pénzbeli és egyéb ajánlataikat fön- 
tartják-e a horgosi csatlakozásra? Mert ha nem 
tartják fon, akkor az egész vas út ügy magától 
elesik; ha pedig föntartják, még mindig lesz 
módunk és alkalmunk a megye által megaján­
lott 1 4 milliónak megadása vagy megtagadása 
iránt határozni.

Mikosevits József. Az alispáni jelen­
tésnek megtoldás nélküli tudomásul vétele mel­
lett nyilatkozik. Nem érti, mire való a közsé­
geket a horgosi csatlakozás iránt nyilatkozatra 
szólítani. Eddig is azt tettük, hogy megvártuk, mig 
valaki egy irány élére áll, mint engedményes,

teg) ünk úgy most is és ha valaki azon irány­
hoz pártolásunkat kéri, majd szóba állunk vele, 
de tartsuk ion a szabadkezet.

Széchényi Jenő. Beszédének nagyobb 
részében a szóba hozott integritás kérdését ele­
mezgeti. Nem helyesli, hogy ezen kérdés a vasút- 
hy) év el összez agy vált atik. Ha a megye meg­
csonkításának terve bármely oldalról, mint ko- 
mol> szándék, szóba fog hozatni: biztosítja az 
aggódókat hogy akkor nemcsak a megye bi­
zottsága fog annak meggátlására minden lehe­
tőt elkövetni, hanem e megyének országos kö­
vetei is latba fogják vetni befolyásuk egész sú­
lyát, az érvek mindennemű fegyverét harcba 
viszik, csakhogy e megyének területi épsége 
fentartassék.

Schmausz Endre alispán. Utalván 
felolvasott jelentésére, hangsúlyozza, hogy a 
miniszter elnöklete alatt tartott értekezleten is­
mételten kiemelte, miszerint a szabadkai csatla­
kozás e megyének egyhangú közkívánata; azon­
ban az elnöklő minisztert ennek engedélyezésére 
rávennie nem sikerült. Nézete szerint a dolog 
természetes útja az, hogy a községek, mint a 
másik iránynál, úgy ennél is, elsősorban nyi­
latkozzanak és mint közvetlenül érdekelt felek, 
hallassák szavukat, hogy mit tartanak a horgosi 
irányról r Ha azok ezt elejtenék, Rácz ur indít­
ványára csak akkor kerülne a sor.

Rácz György. Matkovitsnak felelvén, 
hangsúlyozza, hogy az integritást félteni soha­
sem elég korai. Szóló volt szerencsés 12 év 
előtt, midőn e megye kétfelé osztása hírlapok­
ban, mint eshetőség, emlegettetett, itt e közgyű­
lésen felszólalni azon embrióban levő szándék 
ellen. Es bár az akkor meg nem valósult, most. 
midőn ismét hasonló kószahir kering, szükséges­
nek tartja a megye képviseletének minél korábbi 
és minél határozottabb nyilatkozását már azért 
is, hogy a megye kormányzói és befolyásos 
emberei ezen tiltakozás egyhangúságából' erőt 
merítvén, a mindennap beállható szükség pilla­
natában az egész vármegyének tekintélyével és 
megbizásá\ al állhassanak a netáni terület-csor- 
bitó politikával szemben.

Freund Ferenc. Nem érti: miért akar 
a megye képviselete a 250,000 forintnyi hozzá­
járulás iránt az érdekelt községek meghallgatása 
után nyilatkozni. Hiszen ezen bizottság ma is 
tisztán tudja: vájjon a horgosi irányt akarja-e 
támogatni, vagy nem? Indítványozza: hogy a 
megye már most nyilatkozzék a maga részéről 
a szóban levő negyedmillió iránt az esetre is, 
ha községek a horgosi irányt pártolnák. Annál 
inkább, mert helyesebb és érthetőbb, hogy a 
megye képviselete adjon irányt az egyes közsé­
geknek, mint sem hogy azok befolyásolják e 
megye bizottságát.

Matkovits Lajos. Újból pártolja az 
állandó választmány javaslatát, mert az a dolog 
rendje, hogy az érdekelt községek hivatalból 
értesittessenek a kezdeményezett irány ügyál­
lásáról. Csak igy juthatnak a községek azon 
helyzetbe, hogy a horgosi irányt kérelmezzék 
vagy elejtsék.

Sándor Béla főispán kijelenti, hogy mi­
előtt a kérdést szavazásra tűzné ki, szükséges­
nek találja, megjegyzéseit az egyes indítvá­
nyokra nézve megtenni.

Rácz György elleninditványa ellenmondást 
foglal magában; mert ha a minisztériumhoz a 
szabadkai iránynak engedély ez éseért kívánunk 
felírni és a horgosi irány ellen tiltakozni, akkor 
nem kérdezhetjük meg egyúttal a községeket, 
v aljon kivánnak-e a horgosi irányú vasútra va­
lamit megszavazni. Ami Rácz Györgynek a 
megye integritására vonatkozó aggályait illeti, 
azt a főispán is teljes mérvben osztja' és bizto­
sítja Rácz Györgyöt, hogy úgy mint eddig is 
tette (A belügyminiszternél Szeged megye"* ki- 
kerekitése ügyében tavai tartott értekezleten. 
Szerk.j úgy ezután is minden befolyását fel 
fogja használni arra nézve, hogy a megyétől 
ezen bajt elhárítsa és bizton számit arra, mi­
szerint a megyének minden igaz fia e kérdés­
ben egyértelmű fog lenni.
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Mikosevlts indítványa, hogy a községek 
előzetesen meg ne hallgattassanak, meglepi a 
főispánt, mert a megye legnagyobb községének 
képviselőjétől azt várta, hogy az állandó választ­
mánynak köszönetét mond, miszerint a közsé­
gek kívánságaira ily nagy súlyt fektet. Külön­
ben is az állandó választmány ez ügyet oda 
akarja visszaterelni, honnan az megindult: a 
községekhez, mert a megye alispánja nem P 
jacsevics gróf érdekében és kértére, hanem a 
községek körében megindult mozgalom és ez 
alkalommal nyilvánult óhaj következteben állott 
a dolog élére.

P'reund Ferenc indítványát kivihetetlennek 
tartja, mert ha csak két eset állhatna elő, t. i. 
hogy vagy az összes községek az általuk előbb 
megajánlott összegeket a horgosi irányú vas­
útra újra megszavazzák, vagy pedig az összes 
községek minden segélyt megtagadnak, akkor 
tudna tán a megye az általa nyújtandó segélyre 
nézve már most határozni; de miután az is 
előfordulhat, hogy egyes községek megszavaz­
zák az egész előbbi összeget, mások keveseb­
bet, mig mások éppen semmit sem, — ezen 
eshetőségekkel szemben a megyének hozandó 
határozatát függőben kell tartania.

Ezen megjegyzések után főispán az állandó 
választmány javaslatát, úgy az egyes indítvá­
nyokat egymás után szavazásra bocsátván, az 
állandó választmány javaslata nagy többséggel 
elfogadtatott.

Alispáni jelentés.
Méltóságos főispán ur!

Tekintetes megyei törvényhatósági bizottság!
A folyó évi október hó 8-án tartott Illik rendes 

évnegyede? közgyűlés óta lefolyt 2 hó alatt történ­
tekről van szerencsém jelentésemet a következőkben 
előadni:

I. Mindenek előtt egy kegyeletes kötelességnek 
akarok megfelelni.

Báró Rudits József mindaddig, mig őt a több, 
mint két év előtt beállott gyógyíthatlan betegsége 
körünkből ki nem szólította, ezen megyei bizottságnak 
teljes odaadással tagja volt. 0 a legodaadóbb szeretet 
és ragaszkodással csüggött anyamegyéjéu és annak
minden érdekeivel magát annyira azonosítani tudta, , . - --
hogy, habár az imént jelzett betegsége folytán felgyó- nyoknak megtelelőleg elannyira pontosan van végre 
gyulásához már régen reményünk nem lehetett is — I Ya’ 10Sy 1(]e vonatkozólag újabb különös intézke- 
folyó évi október hó 12 én beállott halála megyeszerte I leseknek meg,ételére szükség nincsen.

zárva, hogy ha nemis a folyó évi december 31-én le­
járó időszaki nagy esedékességek, de a jövő év első 
felére szükséges fedezet biztosítása tekintetéből a már 
1882 évi ápril 3 án 22. szám alatt nyert és az 1884. 
évi október hó 7-én Ú55. szám alatt kelt határozattal 
megújított kölcsönfelhatahnazást részben igénybe kei­
lend vennem; miről a szükséghez képest nem fognék 
késni a következő közgyűlésnek jelentést tenni és a 
nagyméltóságú m. kir. minisztériumnak az 1870. évi 
XLII. t. c. 3. §-ból folyó jóváhagyását kikérni.

VT. Az 1883/4-ik évi közpénztári számadásokból 
9 drb volt hátralékban, ezekből befolyt 3 drb, hátra­
lékban van 6 drb.

A közpénztári számadásokból az elmúlt közgyű­
lés alkalmával feldolgozás alatt maradt 133 drb, ezek­
hez beérkezett 20 drb, ezekből észrevételekkel látta­
tott el 18 drb, a mai közgyűlésre elintézve beterjesz­
tetett 11 drb, összesen 29 drb, tehát feldolgozás alatt 
maradt 124 drb.

VII. A belvizszabályozási ügyekben az utolsó 
közgyűlésen mondottak óta, azok nyugodt fejlődésén 
kívül lényeges változás nem történt. A tél beállta 
pedig a külső munkákat természetszerűen megakasz­
totta.

VIII. A személy- és vagyonbiztosság állapotát 
a zombori szárnyparancsnokságtól vett jelentés folyó 
évi szeptember hó 22 tői december hó 14 ig a követ­
kezőkben tünteti elő

Gyilkosság előfordult 2, kiderittetett 2. Rablás 
előfordult 4, kiderittetett 2, vizsgálat alatt áll 2. Be­
töréses lopás előfordult 35, kiderittetett 5, vizsgálat 
alatt áll 30. Lopás és tolvajlás előfordult 96, kiderit­
tetett 29, vizsgálat alatt áll 67. Emberölés előfordult 
4, kiderittetett 3, vizsgálat alatt áll 1.

Rablógyilkosság és gyújtogatás nem fordult elő.
Tüzeset ismeretlen okból 21 volt.
A községi rendőrségre vonatkozó munkálat fo­

lyamatban van, hiszem, hogy a közgyűlés után ter­
mészetszerűen beálló munkák rendezése után, az ide 
vonatkozó tárgyalásokat azonnal megfogom indítani.

IX. A megye közegészségi állapotáról szóló elő­
terjesztésem bevezetéséül van szerencsém jelenteni, 
hogy a nagyméltóságu m. kir. belügyminisztériumnak 
folyó évi junius hó 9-én 31321. szám alatt kelt érte­
sítése értelmében, dr. Oláh Gyula közegészségi fel­
ügyelő, a közegészségügy rendezéséről éz a szemcsés- 
köthártyalob terjedéséről szóló vizsgálat megejtése 
céljából, folyó évi október hó 15-én a megye szék­
helyén megjelenvén, előzetes értekezlet után, a megye 
főorvosával az egész megyét beutazta és minden szol- 
gabiróságnál a tett intézkedések és azok mikénti fo­
ganatosításáról meggyőződést szerzett.

Az ezen körútja után október hó 31 én a köz 
pontban tartott zárértekezletep örömmel konstatálta, 
hogy megyénkben a közegészségügyi törvény a viszo-

a legfájóbb érzetet keltette.
Ezen érzületnek kifejezést adandók, Öméltósága 

a főispán ur vezetése alatt, Almáson folyó évi október 
hó 17 én bekövetkezett örök nyugalomra tételénél, 
küldött ség i 1 eg vettünk részt és a megye ezen igaz 
fiának ravatalára koszorút tettünk le. Miután véle 
nemcsak családja megszakadását fájlaljuk, de benne 
e megye egyik legtiszteltebb főurát, ezen törvényha­
tóság pedig legbuzgóbb tagját veszítette el, kinek 
ezen megye közügyei körül szerzett hervadhatlan ér­
demeiről bizonyára ezen teremben a megye közönsége 
is szívesen kíván ezúttal is megemlékezni: szabadjon 
az elhunyta utáni első ülés alkalmát arra felhasznál­
nom, hogy' becses alakjától kellő módon elbúcsúzandó

Az értekezlet második igen fontos tárgyát külön 
kiküldetéséhez képest a megye egyes szolgabirói járá­
sában szórványosan, a Tisza vidékén és különösen az 
ó becsei járás egyes községeiben azonban már járvány- 
szerüleg is jelentkező szemcsés köthártyalob terjedé­
sének meggátlására teendő intézkedések megállapítása 
képezte, mely baj által nemcsak a hadkötelesek száma 
csökkentetik és a kivetett hadjutalékok kiáilitása ne-

Adomány a szegény gyermekek karácsony­
fájára az ezen célra rendezett gyermek-szinielőadás 
belépti jegyéhez felülfizetéskép utólagosan Szemző 
Gyula 10 irtot adományozott. Fogadja érte a nőegy- 
let hálás köszönetét. Dr. Margalits Ede, egyl. titkár.

Szilveszter-estély. A zombori kaszinó-egy­
leti dalárda 1885. évi december hó 31 én Szilveszter 
estéjén a zombori polgári kaszinó-egylet helyiségeiben 
tombolával egybekötött dalestélyt rendez, melyre a n. 
é. közönséget Tisztelettel meghívja. Műsorozat: 1. „Fo­
hász.“ Férfikar Oláh Károlytól. 2. Szeretlek én egyet­
lenegy virágom.“ Magyar ábránd Ábrányi Kornéltól, 
előadja zongorán Blumenthaí Gusztáv úr. 3. „Az ét­
lap.“ Férfikar Zöll ner Károlytól. 4 „ Boka kesergője. “ 
Zsadányi Áramodtól, hegedűn és zongorán előadják 
Beke Gyula és Blumenthal Gusztáv urak. 5. „Magyar 
népdalok". Férfikarra alkalmazta Vachauer Károly. 
Beke Gyula és Blumenthal Gusztáv urak szívességből 
működnek közre. A tombola nem a n. é. közönség 
terhelése, hanem csak mulattatása végett rendeztetik; 
ez oknál fogva tombola-jegyek csakis határozott kívá­
natra bocsáttatnak — 10 krajcárjával — árúba. Szü­
netek alatt Herczenberger Sándor zenekara játszik. 
Etelek és italok kiszolgálásáról gondoskodva van. Be­
lépőjegyek 50 krajcárjával Falcione Gusztár úr, va­
lamint Hrabovszky és Sztrilich urak kereskedéseiben 
előre is válthatók. A t. pártoló tagok a tagsági jegy 
harmadik szelvényével ráfizetés nélkül válthatnak je­
gyet. Kezdete fél 8 órakor.

Az adai m. kir. földmives iskola első éves nö­
vendékei folyó hó 15 én tették le az első évi vizsgá­
latot. Az intézet életéből érdekesnek tartjuk megem­
líteni a következőket : A másod évesek közül bácsme- 
gyei 12, torontálmegyei 1, fehérmegyei 1, összesen 14. 
Az első-évesek közül bácsmegyei 10, aradmegyei 2, 
hunyadmegyei 1, összesen 13. — Fridrik Tamás nép­
tanító s az intézet hőkeblű támogatója, még az alapkő 
letételekor a toasztok árát a bankettosok egyik na­
gyobb csoportjában 5 forinttal látván megadóztatan- 
dónak, összegyűjtött e címen 200 frtot, melynek ka­
matját (12 frt) kezemhez juttatván, ez összegen vet­
tem 5 drb 4 ágú amerikai acélvillát s 2 drb finom 
kertész ollót. Jutalmul nyerte ezt Agócs Vendel, Kor- 
hecz Ferenc, Korhecz György, Basch Adolf, Farkas 
György, Varró Ferenc és Trombitás István. Úgyszin­
tén Fridrik Tamás ur szívességéből kiosztottam az 
összes másodéves növendékek között „ Bács-Bodrogh 
megye leírását“ s „Egervár története" cimü művet. 
A gazdasági egylettől nyert „Nádudvari uram vasár­
napi beszélgetései“ cimü mű szintén a növendékek közt 
osztatott ki. Hogy ca finomabb érzék fejlesztésére 
is hatni legyek képes — sikerült megnyernem Wolt 
József néptanító urat arra, hogy a növendékeket az 
énekben oktassa. Már eddig is szép haladás észlelhető 
e téren, a mi később még inkább tapasztalható leend. 
A növendékek hazafias irányú nevelésére különösen 
súlyt fektettünk; a magyar közművelődési egylet, va­
lamint a szerb sebesültek részére, tekintélyesebb ösz- 
szeget gyűjtöttünk. A vizsgálaton megjelent gazdakö­
zönségnek, valamint az ajándékozó Fridrik Tamás s 
Wolf József néptanító uraknak és a megyei gazdasági 
egyletnek ez úton nyilvánítom őszinte köszönetemet. 
Szobonya Bertalan, igazgató-tanár.

Előkelő kézből, de igen tendenciás és kor- 
tesszagú kifogásokat kaptunk a rendőrség téli óvin­
tézkedései ellen. Mi, . .. , I ------------ ------ —1 ugyan — mindenki tudhatja —

hezittetik, de annak elhanyagolja eseteben egész csa- a jogos és alapos közpanaszok iránt siketek nem va-
!a(J„í megvakulasa és koldusbotra jutása idéztet- gyünk; de viszont nem engedhetjük a lapot bizonyos

J; 1 , , , , I célra eszközül felhasználtatni a kötelességtudó h. ka-
Ezen értekezlet alapjan a szemcsés köthártya- pitánnyal szemben. Sajnos, hogy intelligens emberek

lobban szenvedők pontos össze,rasat és azok kötelező se tudják, milyen kényes egy választott tisztviselőnek
, . =„ .............................—----, , gyógykezelését elrendeltem; a szegények ingyen gyógy- helyzete a saját választóinak indolenciájával szemben;

azon tiszteletteljes indítványt tegyem, miszerint mél- Kezelendők, a vagyonnal bírók minden egyes gyógy- még sajuosabb, hogy mással úgy akarnak bánni, amint
tóságos báró Rudits József ur elhunyta feletti rész- | kezelésért 10 krajcárt kötelesek fizetni, a községi or- | magukkal bizonyára

vosok kötelesek a gyógykezelés állapotáról minden hó 
végével táblázatos kimutatást készíteni és azt a járási
flT-.nl cyfl nirnna 1? Violán Izíwmifn <

dhuny
vétünk nyilvánítása és az ezen megye körül szerzett 
érdemeinek elismeréséül, emlékét ezen érzületünknek 
jegyzőkönyvi kifejezése által örökítsük meg.

Ezen kegyeletes kötelességnek eleget téve, sza­
badjon még azt felemlítenem, hogy néhai báró Rudits 
Józsefnek ezen megye közönségét érdeklő végintézete 
és az annak kapcsán tett intézkedésekről lesz szeren­
csém, az önök előtt ismert tárgysorozat szerint, külön 
előterjesztést tenni.

II. A központi tisztviselők és a járási hivatalok 
tenakadás nélkül teljesítették, a folyton szaporodó 
ügymenettel szemben nehéz kötelességüket. Az utolsó 
közgyűlés óta a kúlai szolgabirói hivatalt megvizs­
gáltam, az ottani nagy ügyforgalom kapcsán tapasz- 
talt ügykezelési nehézségek orvoslása iránt a szüksé­
ges utasításokat közvetlenül megadtam és azok azon­
nal alkalmazásba is vétettek. Az utolsó közgyűlés óta 
4 hétnél hosszabb időtartamra szóló szabadságidőt nem 
engedélyeztem.

III. A megyei házipénztárt, az ott kezelt ala­
pokkal, valamint a megyei árvapénztárt is havonkint 
az előirt módon megvizsgáltam és az ezen vizsgála­
tokról felvett jegyzőkönyvek igazolásaként, teljesen 
rendben találtam.

ko:
azóta
tehát még a mai napon 2526 frt 9 kr.

^ • ,A múlt évi közmunka hátraléka az utolsó 
közgyűléskor kitett 42,347 frt 76 krt, az idei közmun­
káé 226,130 irt 11 krt, összesen 268,477 frt 87 krt. 
Erre befolyt a mai napig 180,614 frt 16 kr., leírásba 
hozatott, illetve a mai közgyűlésen leírásra javaslatba 
hozatik 2808 írt 54 kr, összesen 183,422 frt 70 kr. 
A tényleges hátralék kitesz 85,055 frt 45 krt. Mind­
két alaphátralékainak beszedése iránt a legerélyesebb 
intézkedéseket tettem.

Az elmondottak kapcsán van szerencsém azt is 
bejelenteni, hogy a szent-lőrinci kavics szállításának 
az államvasutak részéről történt elhúzása miatt, a bi- 
kity-borsodi útrészlet elkészítése némi késedelemmel
jait. mindazonáltal a múlt hónap közepén befejeztetett • 
ugy, hogy ezen útrészlet. valamint az ujverbász-szent-

it részé is a legutóbbi 
előtt már a küzforga-

tamási muútnak még hátra volt része is a legutóbbi 
napokban a téli idény beállta *" 
lomnak át is adatott".

. A\ utialap követeléseinek behajtása, amint azt 
mar tent ,s jelezni volt szerencsém, a legerélyesebben 

\ annak, mindazonáltal éppen nincs ki­folyamatban

gukkal bizonyára nem engednének. Legyen a pa­
nasz tárgyilagos és kíméletes, akkor nyílt neki a lap 
tere; igy azonban menjen oda, ahol az igazságot és 
ellenőrzést skandalummá szokták felfújni. A szerk.

A „Zombor és Vidéke“ folyó évi október 
25-én megjelent számában „Öngyilkosság“ ciin alatt 
egy napi hirt közölt, melyben az volt mondva, hogy 
Husvéth Lajos őrvezető a Döpfner báró nevét viselő 
23-ik számú gyalogezredben szíven lőtte magát. En­
nek oka az idézett lap szerint az volt, hogy Husvét- 
tal, ki önként állott be katonának, nem tisztességesen 
bánták, „amint ez a cs. kir. közös hadsereg- 
nél már főszabály.“ Edelsheim-Gyulay báró, a 
IV. hadtest parancsnoka, e közlemény folytán e’ hó 
5-én azt a kérdést intézte a királyi főügyészséghez, 
hogy szándékozik-e a „Zombor és Vidéke“ ellen rá­
galmazás és becsületsértés miatt sajtópert indítani, 
mivel az említett közlemény a közös hadsereg ellen 
gyalázó kifejezéseket tartalmaz. Ha igen, akkor a fő- 
hadparancsnok a közös hadügyminisztériumtól meg 
fogja szerezni a szükséges meghatalmazást, hogy a 
sajtópör formailag is megindítható legyen. A kir fő­
ügyészség értesítette a főparancsnokot, hogy kész a 
sajtópert hivatalból megindítani, ha a közös hadügy­
minisztérium a meghatalmazást megküldi. A napokban 
kapta meg a főügyészség a közös hadügyminisztérium­
tól a megbatalmazási s már be is adta a panaszleve­
let. Lzaran sajtóügy, vizsgálóbíró pedig ennek alap­
ján a „Zombor és Vidéke“ ellen elrendelte a sajtó­
ügy! vizsgálatot.

Az újvidéki törvényszék a napokban tartotta 
meg az ottani postalopás ügyében a végtárgyalást és 
bzlavits Marton postaszolgát 4 évi börtönre, Giszlár 
Janos postaszolgát 3 évi börtönre ítélte.
. Árverés. Kubátov Lázár 2081 frtra becsült 
mgatl. 1886. jan. 9. Baja.

Á Fogl-féle 10,000 frtos alapítvány felhasz­
nálásáról az összeg szétosztásával megbízott országos 
iparegyesület legközelebb fog részletes jelentést tenni

,886 Ili katonai *»**1« biaottság polgkri einS-" I tiS^eÄ tg«'-
segével bízatott meg. u -i : a-.i - • ,- „ , , ^cg semküldte be, az egyesület titkán hivatala körlevélben

szolgabirónak beküldeni, ezen kimutatásból a jaras- 
orvos az egész járási a vonatkozó kimutatást össze­
állítja, mely minden hó 5-ik napjáig a megyei köz- 
igazgatási bizottságnak beküldendő.

Ellenőrzés szempontjából a községi egészségügyi 
bizottságok utasittattak, hogy a gyógykezelésre vo­
natkozó igen részletes intézkedéseket tartalmazó ezen 
rendeletnek pontos foganatosításáról, a járásorvosok 
pedig az összeírásba vett betegek gyógykezeléséről 
meggyőződést szerezzenek.

A közegészségügyi állapot különben a lefolyt 
évnegyedben eléggé kedvező volt, mert a megye te- 
lületén, kivéve Hódságh és Bács községeket, hűl a 
hagymáz uralgott, sem járványos, sem pedig más ra­
gályos betegségek elő nem fordultak.

A védlnmlőoltás az egész megye területén befe­
jeztetett, minek folytán jó sikerrel beoltatottt 21,663 
gyermek.

X. Az állategészségügyre vonatkozólag jelentem, 
hogy lépteimben elhullott 21 szarvasmarha, takonykor 
miatt leszuratott 3 ló, rühkórban kiirtatott 1, gyógy­
kezeltetett 18 ló, veszettség miatt lelövetett 1 szarvas- 
marha és 1 eb.

A többi hasznos háziállatok ragályos vagy jár­
ványos bajban nem szenvedtek.

Ezekben adott jelentésemet kérem jóváhagyólag 
tudomásul venni és néhai báró Rudits József emléke­
zetének megörökítésére nézve tett indítványomat ke­
gyesen elfogadni.

Kelt Zomborban, 1885. december 17-én.
§chmaasz ,gnd:e,

alispán.

Parcsetich Félix, Újvidék sz. kir. főispánja 
a honvédelmi m. kir. miniszter által a péterváradi

ségévei bízatott meg
Dr. Buzinkay Gyula közegészségügyi fel­

ügyelő a napokban megtekintette a szabadkai tracho­
ma-kórházat.

Meghívó. A nagyérdemű közönség tisztelettel 
meghivatik a szegény gyermekek karácsonyfa ünne­
pélyére, mely e hó 23-án, azaz szerdán délután 3 óra- 
ko, a városháza nagytermében tog megtartatni. Esz- 
tergamy Borbála, nöegyleti elnök.

hívja fel őket, hogy a szétosztott segéllyel az orszá­
gos kiállítás tanulmányozására felküldöttek névjegy­
zékét az illetők iparágának megjelölésével, valamint 
az ,s mielőbb tudassák, tettek-e az illetők tanulmá­
nyuk eredményéről jelentést, vagy sem?

A.patinban Fernbach Péter f. hó 17-én, este,
k évében, rövid szenvedés után, elhunyt. Béke 
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Becker tanár, az ismert bűvész, jövő évi ja­
nuár hó elején városunkban egypár előadást rendez

A magyar államvasutak igazgatósága közli 
hogy Gombos és Erdőd között a kompközlekedés jég 
torlódás miatt bizonytalan időre megszakíthatott. Me 
netjegyek csak Gombosig adatnak ki. Gyorsáruk és 
teheráruk innen csak Gombosig vétetnek föl.

A bajai adóhivatalhoz Szamossy Béla pénztár 
nokká neveztetett ki. ‘ 1

Árverések, Csikmák .íózsef 4188 írtra becsült 
ing dem 23. Zenta. Weisz Jakab ó-morovicai la­
kos ll.bll^trtra b. ingós. dec. 28. Topolyán. — Klein 
Emanuel ,3584 írtra b. ing. dec. 30. Szabadka.

Csőd. Lővy Mór ellen, csődb. Zottományi Sán­
dor. tömegg. Strasser Lajos, 1886 jan. 11. Zombor.

A. pécsi sajtóbiróság jövő év január havában 
togja tárgyalni Keller István újvidéki ügyvédnek, a 
.Seusatzer Zeitung“ nyughatatlan szerkesztőjének Bach- 
mann újvidéki tanító és tagtársai ellen, a „Bács-Bod- 
rngher Presserben ő ellene közzétett, állítólag becsü­
letsertést tartalmazó cikkük miatt. Vádló ügyvédje dr. 
Polónyi Géza s vádlottak ügyvédje dr. Komjáthy Béla 
lesz.

A m. kir, belügyminiszter a trachoma nagy­
mérvű terjedésével szemben elrendelte, hogy a szabad­
ságolt szembajos honvéd vagy csendőr a szabadságo­
ld helyre való megérkezése után honvéd- (katona) 
orvos, vagy ennek hiányában polgári orvos által új­
ból megvizsgáltassák és ha szembaja a hazautazás 
alatt rosszabbra fordult volna és e miatt a ragály el­
hurcolásától lehetne tartani, akkor az illetőt a leg­
közelebbi kórházba kell küldeni.

Doroszlóról Írják: Dicséret és hála illeti Ri- 
biczey Béla urat, derék szolgabiránkat azon célszerű 
és hasznos intézkedése miatt, hogy az egész községben 
a házak és kerítések melletti gyalogútat kiköveztette s 
ezzel a közlekedésen kívül, az ifjabb nemzedéknek az 
iskolalátogatást szerfölött megkönnyítette, kik az előző 
években súlyos íacipőkben alig bírtak megküzdeni a 
feneketlen sárral. Nem hagyhatom dicséretes megem­
lítés nélkül szemes és szorgalmas németjeink azon buzgó 
törekvését, melyei a magyar nyelv elsajátítása által 
gyermekeik számára hazánkban és különösen megyénk­
ben sok előnyöket biztosítanak. Jelen évben felsőbb 
osztályainkban huszonhat vidéki német gyermek han­
gya szorgalommal sajátítja el a magyar nyelvet s 
majdnem hihetetlen, hogy egy-némelyik pár heti itt 
tartózkodás után magyar gyermek pajtásaival már 
meglehetősen elbeszélget.

Apáimból írják: Apatinban 400-ra menő 
12—15 éves tankötelesek közül az ismétlő vagy úgy­
nevezett vasárnapi iskolát a téli hónapokban, legföl­
jebb 60 tanuló látogatja. Tavasz felé 4—5 gyermek 
szokott csak az ismétlő-iskolában jelentkezni. Ezen 
nem örvendetes ténynek főbb oka a 60 krnyi tandíj 
fizetés kötelezettségében rejlik. Az ismétlő oktatást 
előírja a törvény; ez is éppen olyan szükséges 
mint az iparos tauoncok iskoláztatása, méltányos 
volna tehát, hogy az ismétlő iskolába járni köteles 
tanulók annyival inkább mentessenek föl a tandíj 
fizetése alul, miután az ipar-inasok kiknek egy negyed 
része a vidékről származik, Apafin község által fen 
tartott ipariskolában sem tartoznak tandijt fizetni. 
Apatiu községe már sokat áldozott iskoláira, ennek 
dacára reméljük mégis, hogy az ismétlő oktatás 
ügyére is nemsokára a kellő gond fordítva lesz.

Klánszky Férenc sz. állományú honvéd-segéd- 
lelkész, az 5. zászlóaljtól az észak-bácskai 4-ik zászló­
aljhoz; dr. Rapcsák Emil és Szaueiborn Károly a 
közép bácskai 5. honvédzászlóalj szabadságolt állomá­
nyába áthelyeztettek.

A megyénkbe!! katonatartó községek az 1886. 
évi január 1-től az 1890-ik évi december 31-ig ter­
jedő időre a következő katonai lakbér osztályzatba 
Boroztattak : Baja 9,Bulkesz 10, Filipova 10, Gaj- 
dobra 10, Ó-Sztapár 9, Szabadka 4, O- és Uj-Szivac 
10, Újvidék 4, Zombor 5.

Megyesi Arthur lapunk szorgalmas betűsze­
dője vasárnap eljegyezte Bán Géza, árvaszéki írnok, 
kedves és szép leányát, Ilonkát.

A zombori szinház.rész vény társaság 1885 évi 
december hó 20-án d. e. 10 órakor saját helyiségében 
tartott rendkívüli közgyűlésén Sándor Béla, Vujevich 
Zakár, Barthal József és dr. Sztojkovits Péter hozzá­
szólása után egyhangúlag felolvastatott és elfogadta­
tott a következő jegyzőkönyv. Felvétetett Zomborban 
1885. évi november hó 25-én délután 3 órakor a vá­
ros közönsége és a zombori szin ház-rész vény társulat 
közötti viszony rendezése tárgyában 1885. évi augusz­
tus hó 25-én kelt 101. sz. közgyűlési határoza tál ki­
küldött bizottság előtt.

Jelenlevők: a város közönsége részéről: Holt­
mann Mihály polgármester, Gallé Emil, Falcione Gusz­
táv, Csihás Benő ; a szinház-részvénytársulat részéről: 
Szemző Gyula elnök, Sztojko vits Péter alelnök, Bikár 
Simon, Leovits Gedeon, Tárczay Mór.

Elnöklő polgármester az ülést megnyitván, a vá­
ros és a szinház-részvénytársulat közötti viszony ren­
dezése céljából a következő indítványt terjeszti elő.

A város közönsége — tekintettel a színháznak 
közművelődési tekintetben kiváló fontosságú hivatá­
sára — a szinház-részvénytársulat tulajdonát képező 
színházi épületet és az abhoz tartozó vendéglői helyi­
séget tulajdonába és birtokába a következő módozatok 
mellett venné át:

A város közönsége kötelezné magát a színház- 
részvény társulat függő adóságait és elsőbbségi kötvé 
nyeit egy 30,000 frtos 40V» évi 53 4%-os törlesztési 
kölcsön felvétele által azonnal kifizetni. Ezen kölcsön 
évi törlesztési részlete 1725 írtra rúgna és a színházi 
vendéglő 1700 frt évi bére által fedeztetnék.

A szinház fentartása által igényelt évi szükség­
let, mely a) házbéradó fejében 217 írt 60 kr, b) tűz 
kárbiztositási címen 342 frt 52 kr, c) szinházmester 
dija fejében 280 frt, d) javítások és egyéb kiadások 
cimen 300 frt, összesen 1140 frt 12 krra rúg, fedez­
tetnék a szinház jövedelme által, mely 800 írt, hiány 
340 frt 12 kr.

Az ekként mutatkozó évi 340 frt 12 kr. hiány 
képezné az áldozatot, mely a város közönségét a szin­
ház átvétele által terhelné.

A színházi részvények ezen terv elfogadása ese­
tén a város közönségének 1879. évi 106. számú hatá­

rozatán alapuló 1000 frt évenkénti részösszeggel 30 
év alatt beváitandók lennének.

A közgyűlésen a bizottság felkéretett, hogy ezen 
jegyzőkönyvet a legközelebbi városi közgyűlés elé 
terjessze.

Kimutatás a zombori szinház rész vényt ársa - 
ság vagyoni állapotáról és jövedelmi viszonyairól. A 
szinház teljes felszereléssel került 49,697 frt 85 krba. 
Az „Elefant“ vendéglő, az ehhez tartozó kert és a 
kincstártól megvett épület az összes átalakítással ke­
rült 16,247 írt 98 krba. Összesen 65,945 frt 83 kr

■tőke

kr. Összesen 65,945 írt 83 kr. A szinház és felszere 
léseinek értékéből a folyó évi március hó 1 én tartott 
közgyűlésen leíratott 4139 írt 52 kr. Az „Elefánt“ 
vendéglő értékéből leíratott 26 frt 31 kr. Összesen 
leíratott 4165 frt 83 kr. Tehát a szinház és vendéglő 
mai érteke o. ért 61,780 frt. — A jövedelmek és költ 
ségek áttekintése 1882. november hó 1-től 1885. év 
november hó 1-ig. Bevételek : Színi előadásokból, tánc 
vigalmak és művészektől 3703 frt. Az „Elefánt“ ven­
déglőért bér 4492 frt. Összesen 9195 frt, esik átlao- 
egy ó\ie 3065 írt. (NB. 325 frt házbér 1,4 évi épít­
kezés miatt elengedtetett.) Az évi kiadások tesznek : 
Házbéradó és városi pótadó 201 frt. Tűzkár elleni 
biztosítás (328 frt 12 kr, 9 frt, 5 frt 40 kr.) 342 frt

ság___ _ /2 /0________
Marad kezelési költségekre és javításokra 111 fit 48 kr 
összes kiadások 3065 frt, Zombor, 1885. december 
17-én. Csarsch Sándor, könyvelő.

Szabadkán a napokban Vécsei Samu ügyvéd- 
jelölt Marty n Albert huszár hadnagygyal kardpár­
bajt vívott, mely mindkét fél könnyű megsebesülésé­
vel végződött. A párbajra Vécsei S. által irt és a 
„Szabadság“ legutóbbi számában megjelent hírlapi 
cikk, mely a tisztikar ellen volt irányulva, szolgálta­
tott okot.

Az újvidéki nőegyesület 1886. január 9-én 
calicó-füzérkét rendez.

Kucuran a napokban Pólyák Ferenc kántor- 
tanító 52 éves korában elhunyt. Béke poraira.

Szabadkán ifj. Geiger Miksa kereskedő je­
gyet váltott Rainer Ida kisasszonnyal.

Rigyicán f. hó 17-én Maison Jakab volt baj- 
sai plébános, az ottani parochián. a plébánosnak, mint 
öcscsének, karjaiban csendesen elhunyt. Temetése a 
község lakosságának s környékbeli paptársainak nagy 
részvétele mellett szombaton délelőtt ment végbe. A hol 
dogult 1804 ben jul. 2-án Futtákon született és igy 81 
éves már elmúlt. Eölszenteltetett 1829-ben okt. 18-án. 
1842-ben Pacséron és Ó Morovicán adminisztrátorkodott, 
honnan 10 év múlva a bajsai plébániára hívták meg 
a kegyurak. Itt 26 esztendeig működött, mig nem 
hajlott kora miatt 1878 bau leköszönt. 1879-ben meg­
tartotta aranymiséjét s azóta szeretett ücscsénél a ri­
gyicai plébánosnál segédkezett, sőt akárhányszor a 
környékbeli plébánosokat is akadályoztatásuk eseteiben 
igen szívesen kisegítette. A közszeretetben állott álta­
lános Jakab bácsit, akik csak ismerték, mind szerették 
és tisztelték. Isten nyugosztalja!

Hymen. Piringer Ede adai születésű felmé­
rési tisztviselő és m. kir. honvéd hadnagy a szabad­
ságolt állományban, eljegyezte Szegedről Kürtby Fe­
renc m. kir. honvéd alezredes kedves és szellemdús 
leányát Mariskát.

Jankovácon Bács megyében egy igen jó for­
galmú fűszer-, anyag-, festék-, rövidáru és vaskereske­
dés előnyös feltételek mellett azonnal eladó, s lakás 
és üzlethelyiséggel együtt átvehető. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál Bobár Dezső, Jankovácon.

Vlaskalits János és ágyasa Juhász Zsófia 
által elkövetett borzasztó rablógyilkosság ügyében a 
kúria II. büntető tanácsa e hó 16-áti hozott ítéletet 
— Még a múlt évben történt ugyanis, hogy Vlaskalits 
János és a vele élő Juhász Zsófia a nyilvános házuk­
ban mulató Gradinacz Pétert leitatva megfojtották s 
pénzét elvették. A zombori törvényszék Vlaskalits 
Jánost kötéláltali halálra ítélte, Juhász Zsófit, mint 
bűnrészest, 12 évi fegyházra. A kir. tábla ezen Íté­
letet htlybenhagyta. A kúria II. büntető tanácsa 
Manoilovich Emil elnöklete alatt e hó 16-án déle­
lőtt tárgyalván az ügyet, Öcsvai Ferencz referálása 
alapján, Vlaskalits Jánosra nézve a kötéláltali halál- 
büntetést helybenhagyta, Juhász Zsófia büntetését 
azonban 6 évi fegyházra szállította le.

Lapunk jövő száma a beálló ünne­
pekre tekintettel csütörtökön jelen meg.

Rendőri hírek.
Cservenka községében folyó évi december 

5 —6-ika közötti éjjel Grund Lajos cservenkai lakos 
kárára egv 10 éves, fekete paripa, hátán kevés fehér 
szőr, h. b. combján 19 bélyeggel ellátott lovat, to­
vábbá Hoffman Sándor és Reinhardt Jakab szőlőhe­
gyi pincéjük ajtaján levő lakat lefeszitése után előbbi 
kárára egy hordóban 58 liter fehér ó bort, egy hor­
dóban 25 liter uj vörös bort, 5 és fél üveg finom 
fehér ó bort és 2 üveg pálinkát, összesen 20 frt ér­
ték ben, utóbbi kárára pedig 6 liter pálinkát 2 frt 
40 kr. értékben s végre Greifstein Jakabnak lakat­
lan szállása ajtajának feltörése után az ott talált ágy- 
nemüeket összesen 7 frt értékben ismeretlen tettesek 
ellopták.

Csernus István 26 éves. nemes-militicsi ille­
tőségű, 1878. évben besorozott közkatona, igazoló ok- 
mányát f. hó első napjaiban elvesztette.

Probojcsevics Erneszt zombori lakos egy 
pej, hóka, bélyeges kancáról szóló járlatát elvesztette.

Matheisz György rigyicai lakostól f. hó 11-én 
következő lovakat lopták el: egy 2 éves, fekete mén, 
csillagos, egyik hátsó lába estidben fehér, hátsó jobb 
farán R bélyeg, egy 2 éves, fekete kanca, kevés fehér 
szőr a homlokán, hátsó jobb farán R bél vég. egy bá­
rom éves, fakó szőrű kanca, 15 markos, hátsó jobb 
farán R, egy 2 éves fakó szőrű mén, fél vsipejű, 
egyik hátsó lábán kese.

Bauer Sebestyén kulp'ni lakos zárt istálló 
ajtajának befeszitése után f. hó 1-én ismeretlen tette­

sek egy drb 10 éves, h. b. c. (10) bélyeggel ellátott 
világos pej paripa lovat és egy 12 frt értékű szerszá­
mot elloptak, ugyanazon időben Tokay András petro- 
\aci lakos kárara, annak zárt istállójából a zár kapocs 
letevése után ismeretlen tettesek egv 3 éves. jegyes, 
bélyegtelen, pej csődör csikót és egy 3 éves h. b. c. 
( A. G > bélyeggel ellátott fehér szőrű tehenet elloptak.

Vaskút községben Pestality György kárára 
e87 Pej? 4 éves, 14 mk. csillagos homloku 70 frt ért. 
csődör lovat elloptak.

Matheisz György rigyicai lakostól egy 3 
eves, vörös. h. j. farán R bélyeggel ellátott telién el- 
lopatott.

Kovcsin Gyuka ó-sztapári lakos háza 1885. 
máj. 17. éjjel ismeretlen tettesek által kiásatván, on­
nan 9 drb kendőt, részint selyem, részint gyapjú, 77 
forint értékben, 131 i2 méter vásznat 7 forint értékben 
es 1 drb női mellényt 30 forint értékben elloptak.

Szretykó Márké csurugi lakos kárára f. hó 
7 8 ára menő éjjelen a szálláson levő sertés ólból
2 drb sertést u. m egy szőke, nyöstényt, vQ frt és 
egy fekete ártányt 20 frt értékben elloptak.

Borovics Julis szabadkai illetőségű cseléd 
18b0-ik évi április 8-án 489. szám alatt a szabadkai 
kapitányi hivatalnál kiállított cselédkönyvét elvesztette.

Dobler György vaskuti lakos" egy 13 mar- 
kos, vörös deres, 18 éves, paripa lováról Zomborban 
kiállított járlatát elvesztette.

Sajti János sikkasztással vádolt, ismeretlen 
tartózkodásit egyén nyomozandó s elfogatása esetén a 
legközelebbi kir. ügyészséghez kísérendő. Cipészsegéd, 
.születési éve 1857, születés és illetőségi helye Sarkad, 
termete magas, arca hosszas, szemei kékek, baja szökés, 
orra rendes, szája rendes, fogaiból néhány hiányzik.

Troszkity József felső-szent-iváni lakostól 
egy 3 éves, vörnyeges, boka és szárcsa orrú tehenet, 
b. j ( • C. bélyeggel és egy vörnyeges, tarka, l/2 éves, 
borjut, Sztankó Györgytől 2 Vendel zsírt és "egyéb 
apróságot, Farkas Márton szélmalmából 8 zsák lisztet 
és 4 őrös Józsefnétől 9 tyúkot ismeretlen tettesek 
elloptak.

Szerda Mátyás moholi lakos egy 4 éves, hátsó 
lábára kesely, hátul jobbról M. bél végű, sárga, kanca 
lóról Topolyán 1878. évi szept. hó" 13-án 268. szám 
alatt kiállított járlatát elvesztette.

Paulovics János bresztováci illetőségű mun- 
kás egy 8 éves, hámos, csillagos, hátsó bokába kesely 
pej paripa lóról 1883. évi június hó 3-án 111/883. sz. 
a. és egy 3 éves, sárga, csillagos és szárcsa orrú, há­
tul bal M. bélyegtí paripa lóról kiállított lóleveleket 
elvesztett.

Rex Adolf prg.-szt-iváni lakos egy 15 éves, 
szürke^ hámos kanca lóról Prg.-Szent-Iván község által 
í. hó 5-én 200 sz. a kiállított lólevelét elveszítette.

ELŐFIZETÉSRE FELHÍVÁS
a

ÁCSS
IX. évfolyamára.

Helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve :

Egész évre . . 6 frt.
Fél évre . . 3 frt.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.
Pf* Néptanítók számára: 'Pd

Egész évre ... 4 frt.
Fél évre . . . 2 frt.
Negyed évre ... 1 frt.

Előfizetési pénzek Bittermann Nándor könyv­
es kőnyomdájába küldendők

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos és kiadó : Bittermann Nándo

HIBDET

958. szám.
1885.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tekintetes királyi járásbíróság 5659. 
számú végzése által Engelsmann Vilmos bécsi cég ja­
vára Teodorovits S. zombori lakos ellen 257 frt 68 kr tőke, 
ennek 1885. év augusztus hó 6. napjától számítandó 6°/0 
kamatai és eddig összesen 19 frt 45 kr. perköltség 
követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt és 624 frt 50 krra becsült 
szövetek és érckoporsókból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 6711 1885. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban al­
peres üzletében leendő eszközlésére 1885. éri dec. hó 
28-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel olv megjegyzéssel 
hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 188Í. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
esz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1885. évi december hó 15-én

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.
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153. szám. 
bv. 1885.

Árverési hirdetmény.
Az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezen­

nel közhírré tétetik, hogy a palánkai kir. járásbíróság­
nak 1885. évi 1369/1885. sz. elrendelő és a palánkai 
kir járásbíróságnak 1369/polg. 1885. számú kiküldő 
végzésével Spiezer és Kőim cég palánkai lakos felpe­
res javára Basics Gyök a tóvári so vai lakos alperes ellen 
124 frt tőke és járulékai erejéig foganatosított kielé­
gítési végrehajtás alkalmával lefoglalt 480 frtra be­
csült lovakból álló ingóságok Tovarisován alperes la­
kásán 1SS5. évi de:ember ho 24-én délelőtt 3 orakor 
nyilvános árverés utján azonnali készpénz fizetés mel­
lett eladatni fognak.

I’alánkán, 1885. évi december hó 14-én.
Hab a István,

kir. bir. vhajrd.

1340. SZ. 

1885.
Turia község elöljáróitól.

Turia községben üresedésben lévő szülész­
női állomásra, a mely évi fizetés készpénzben 
150 Irt, s mely összeg előleges havi részletekben 
lészen kifizetendő, azon felül látogatási díj nap­
pal 20 kr, éjjeli 40 és minden szülés után 50 kr.

Folyamodók felhivatnak, miszerint az 1876. 
évi XIV. t. c. 51. §-a értelmében felszerelt kér­
vényeikét jövő 1886. évi január hó 16-ig 
ezen község elöljáróságánál benyújtsák.

A törvényben előirt mi nősít vényen kívül, 
megkívántunk az állam nyelvén kívül a szerb 
nyelv tudása

Kelt I urián, 1SS5. december hó 16-án.
Sztojkovits Vazul, Maletin Jovan,

jegyző. 3 — 1 bíró.

1078. szám.
1885.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zom bori tek. királyi járásbíróság 6517. számú vég­
zése által Kann és Heller budapesti cég javára Za- 
ehoray József csonoplai lakos ellen 514 frt 20 kr. tőke, 
ennek 1885 évi február hó 25 ik napjától számítandó 
6°/0 kamatai és eddig összesen 51 frt 30 kr perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával bírói lag- lefoglalt és 1200 frtra becsült egy 
gőzmozdonv és 200 mm. csöves kukoricából álló ingó­
ságuk nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 6706/1885. számu kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Csonoplán al­
peres lakásán leendő eszközlésére 1885. évi december 
ho 31. napjanak délelőtti 10 oraja határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, az 1881. évi LX t. c. 107. § a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX t c 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1885. évi december hó 18-án.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

Alkalmazást keres.
Egy a virág-, valamint a gyü­

mölcs-tenyésztésben jártas ker­
tész, nős, 29 éves, alkalmazást ke­
res. Közelebbi értesítést ad Goeser 
Vitus városi kertész Zomborban.

SiSíi MEJc - BIS/BiBlSIBjBBlBÍBIBJBMFBlBJSEJBJBfBBJBIBJSIBIBfBjBJSJSJBJB.EIBEIBIBtBIBIBIBJBIBEJBEJBlBIBiBIBIBJBJBJBIBJBJBJSJHpiig1ümm

M

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

0 lepogloooi oi-sAÓgcis bogiidé

FARAG
átvettem.

Egyidejűleg raktáron lesznek nagy választékban
GYERMEKJÁTÉKSZEREK,

Ezen tárgyak, melyek karácsonyi és újévi ajándékokul legalkalmasabbak.
legjutáuyosabban és szabott árakon

fognak elárusittatni.
A n. é. közönség minél számosabb támogatását kikérvén, a legpontosabb kiszolgálás­

ról kezeskedem. Teljes tisztelettel

m főutca, FALCIONE LŐRINC házában.
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Huszonhetedik évfolyam.
Előfizetési felhívás

„BUDAPESTI BAZÁR“
1886-ik évi folyamára.

A „ Budapesti Bazár“ egy év lefolyása alatt 2000 
illusztráción — képeken és ábrákon — mutatja be 
minden idényre a legújabb divatot, a fehérnemüek leg­
szebb mintáit, a kézimunkák minden ágazatát értelmes 
magyarázatokkal kísérve. Minden száma mellett fel­
váltba hoz szabásrajzokkal nagy ivet himzőrajzukkal, 
monogrammokkal és papírból kivágott szabásmintákat.

A „Budapesti Bazár“ minden száma mellé egy 
művészileg rajzolt, színezett párizsi divatkép van mel­
lékelve.

A „Budapesti Bazár“ gazdag szépirodalmi részé­
vel, diszes kiállításával és hasznos mellékleteivel pá­
ratlanul áll a divatlapok között.

A „ Budapesti Bazár“ szépirodalmi részét egy iv 
regény mellék lettel bővitettük meg, melyből idővel csi­
nos könyvtárt gyűjthetnek az előfizetők.

A jövő évi regénymelléklet, a kedvelt francia 
iró, Daudet Alfons

„VESTRIS KISASSZONY
című rendkívül érdekes regény lesz.

A „Rózsaszinboriték “ ot annyira megkedvelt „Tár­
salgó csarnok “ot — kérdések és válaszok közlésére — 
to\ ábbra is t. előfizetőinknek engedjük át.

A „Budapesti Bazár“ előfizetője megrendelhet 
saját nevére monogrammot fehérnemüek jelzésére.

A „Budapesti Bazár“ a megrendelések rovatá­
ban ismerteti a főváros legjelesebb és legjutányosabb 
üzleteit.

Csakis a „ Budapesti Bazár“ részelteti vidéki t. 
előfizetőit azon kedvezményben, hogy elfogad bármily 
tárgyra megrendeléseket

Előfizetési feltételek:
a ,,Budapesti Bazár“-ra a regénymelléklettel együtt:
Egész évre (januártól december végéig) 10 frt — kr. 
Fél évre (januártól junius végéig) . 5 frt — kr.
Negyed évre (januártól március végéig) 2 frt 50 kr. 

<Kedvezmény-irbin rendelhetik meg t. elodzetcink:
A „Kilenc milliomos ember“ cimü regényt 80 kiért. 

Bolti ára 1 frt 20 kr.
A „Hetén“ cimü regényt 80 kr. Bolti ára 1 frt 20 kr. 
A „ Méregkeveröno szerelme“ cimü regényt 50 kr. 

Bolti ára 80 kr.
Az előfizetési pénzek a „Budapesti Bazár“ kiadó­

hivatalához küldendők, (koronaherceg-utca 17. sz)
Mutatványszámot küldünk szívesen. 2—2

könyv- és papír-kereskedésébe:
ZOMBORBAN

iskola utca, Falcione Nándor házában 
nagy választékban kaphatók

karácsonyra és tyévre
aiEaímas

nevezetesen:

díszmíívek, imakönyvek, ifjúsági iratok, 
képeskönyvek, tárca-naptárak stb. stb.

Továbbá
díszes levélpapírok dobosokban.

1038. szám.

Zombor. 1S85. Bittermann Nándor könyv- és kő nyomdájából.

1885.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zom bori tekintetes kir. járásbíróság 5442. számú vég­
zése által az apatini kir. kincstári uradalom javára 
Szabó András és társai bezdáni lakosok ellen 608 frt 
toké, ennek 1884 évi junius hó 19. napjától számítandó 
6% kamatai és eddig összesen 35 frt *76 kr perkölt­
ség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával bírói lag lefoglalt és 880 frtra becsült bőr, 
kocsik, lovak és tehénből álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 6347 1885. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytan a helyszínén, vagyis Bezdánban a 
városházánál leendő eszközlésére 1885-ik évi decem­
ber hó 29. napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitű­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel olv meg- 
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1885. évi dec. hó 16 án

Cservenka Lajos,
kir. Lir. végrehajtó.

se II

lói

lej

s|.


